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Uvod 
Medvjed ili medved je veliki sisavac iz reda Carnivora, porodice Ursidae. Medvedi žive u 
različitim staništima, od tropskih do polarnih i od planinskih do ravničarskih. Od staništa zavisi 
način ishrane medveda, mada je većina vrsta medveda omnivorna. Najveći broj vrsta medveda 
se hrani korenjem, bobicama, ribom.Od davnina ljudi love medvjede koristeći njihovo meso za 
prehranu i krzno za odeću. Posmatrajući pećinske medvede u potrazi za hranom, ljudi su mogli 
zaključiti koje vrste bilja su jestive. Ime medved potiče iz staroslovenskog jezika, a značilo bi 
„onaj koji vodi do meda". 
1. Porijeklo medveda 
Medvedi su najmlađa porodica mesoždera. Razvili su se tokom Eocena od zajedničkog pretka 
Miacida, (mesoždera sličnom lasici koji se penje po drveću), pre oko 50 miliona godina. Predak 
svih današnjih medveda je Ursavus elemensis. Nastao je u Evroaziji pre 18 – 25 miliona godina. 
Mesožder veličine lisice, lovi po vrhovima drveća, a ishranu upotpunjuje delovima biljaka i 
insektima. Tokom vremena medvedi su se proširili i na prostore Severne Amerike. Fosilni ostaci 
ukazuju da su medvedi nekada živeli i u Africi. 
Danas je opšteprihvaćeno da postoji osam vrsta iz porodice medveda. Postojala je i deveta – 



pećinski medved - Ursus spelaeus, koji je izumro krajem poslednjeg ledenog doba pre 10000 
godina. Mrki medved nastanjuje prostore Evrope, Azije i Severne amerike, beli ili polarni medved 
živi oko Arktika, američki crni medved u Severnoj Americi, crni medved u Aziji, sunčev medved u 
jugoistočnoj Aziji, medved naočar u Južnoj Americi, usnati medved u Aziji i veliki panda takođe u 
Aziji. 
2.Opis medveda 
Veoma snažnog, masivnog tela i nogu, sa krupnom glavom, malim ušima i repom, medvedi su 
najveći kopneni mesožderi. Telo im je prekriveno gustom dlakom i poddlakom, čija boja zavisi od 
vrste, i varira od potpuno bele, svetle, ili krem, do crno bele, potpuno crne ili mrke. Imaju po pet 
prstiju na prednjim i zadnjim šapama, koji se završavaju snažnim, dugačkim kandžama, koje ne 
mogu uvlačiti. (sl.2) Medvedi hodaju drugačije nego ostale zveri. Medvedi mogu hodati na dve 
noge i taj položaj zadržati duže vreme. Ipak zbog svoje velike težine oni hodaju četvoronoške, 
oslonivši se čitavimm stopalom na tlo. Medvedi su sporiji nego druge zveri, (lavovi ili vukovi). 
Trčeći medvedi postižu brzinu od 50 km/h.Snažna vilica ima sva obeležja mesoždera: veoma 
snažni očnjaci, karakteristični sekutići i derači. (sl.3). Imaju 32 – 42 zuba, zavisno od staništa i 
načina ishrane. Nekim vrstama medveda nedostaju gornji i donji pretkutnjaci, a kod kojih 
postoje, mali su i nisu u funkciji žvakanja hrane. Površine kutnjaka nešto su ravnije nego kod 
ostalih zveri što ukazuje da medvedi nisu samo mesožderi. Oni su pravi svaštojedi. Jedu sve: od 
otpadaka i strvina preko bilja, voća, bobica, meda, do ribe i mesa.Medvedi imaju veoma 
razvijeno čulo mirisa. Osete miris na daljini većoj od jednog kilometra. Vid im je nešto slabiji, ali 
razaznaju boje, što im pomaže pri identifikaciji hrane. Bez 
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